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Az elnök jelentése Agenda 4. 

Gill Rayner nem csak az elmúlt évről ad számot, hanem az elnöksége 

hat évéről is, mivel nem jelölteti magát újra. 

A 2023-ban a Bureaunak a körülmények (árvíz – Olaszország, háború – 

Izrael) miatt kellett döntést hoznia halasztásról és verseny törléséről, 

továbbá a 2024-es szélcsatorna VB-vel kapcsolatban (időpont 

módosítás). 

Sikeres versenyek 2023-ban: szélcsatorna VB, célbaugró EB, 

kupolakezelő világkupa és EB.  

A kéttagú zsüri bevezetése (három fő a helyszínen helyett) bevált, a 

harmadik elektronikusan volt elérhető. 

Az elmúlt években a parachuting helyett a skydiving nevett vette fel a 

bizottság, a franciák megpróbálták a 2024-es olimpia programjába 

felvetetni a szélcsatornázást, sajnos sikertelenül, mivel egy 

hagyományos sportágat kellett volna „kiütni” az olimpiai programból.  

A médiában (Facebook, Instagram) nőtt az elért személyek száma. 

Manapság az ugróterületek (drop zone) és a szélcsatornák szinte 

kizárólag magán vállalkozások. 

A COVID jelentős kihatással volt: versenyeket kellett törölni vagy 

halasztani pl. Mondial a szigorítások miatt. A járvány miatt a 2021-es 

https://fai.org/


plenáris ülést elektronikus formában kellett megtartani, 2022-ben 

vegyes formában, korlátozott helyszíni részvétellel.     

Az orosz sportolók (nem ejtőernyősök) rendszeres doppingolása miatt 

az orosz sportolók a WADA (Nemzetközi dopping ellenes ügynökség) 

2020 decemberi döntése miatt nem indulhattak országuk 

képviselőiként, a zászlót és himnuszt sem használhatták. Az Ukrajna 

ellen indított háború miatt a NOB Oroszországot és Beloruszt eltiltotta 

nemzetközi versenyek rendezésétől, és tisztségviselőiket is 

felfüggesztették, ezt átvette a FAI is. Emiatt az ISC orosz 

elnökhelyettese sem látja el funkcióját. 

A 2022-es Világjátékokon (USA, Birmingham) a kupolakezelésvolt az 

egyik FAI versenyszám (a másik a drón volt). Nagy nehézségek árán 

sikerült megrendezni a versenyt alapvetően a szervezők nem kellő 

hozzáállása miatt, média nyilvánossága sem hozta a várt eredményt. A 

2025-ös Világjátékok (Csengdu, Kína) „zöld versenyt” szeretne, ahol 

nem használnak fosszilis energiaforrást, emiatt – jóllelhet a FAI 

javasolta – nem rendez kupolakezelő versenyt. A szervezők a gyalog 

akro siklóernyőzést választották, noha nincs erre alkalmas domb/hegy.  

A fentiek miatt át kell gondolni a Világjátékokon való részvételt, 

továbbá azt, hogyan „zöldíthetnénk” a versenyeket pl. célbaugrás 

csörlős felhúzással, elektromos repülőgép használata.   

A nagyszámú rekord miatt az ISC csak a világrekordok bejegyzését (75 

CHF) vállalja magára, a kontinens rekord bejegyzési költségét nem.  

A nemzeti versenyek megrendezését nehezíti, hogy egyre kevesebb 

kormány nyújt pénzügyi támogatást (kivéve a közel-keleti országokat). 

Abban bízik, hogy a második kategóriás kupák, sorozatok majd 

bekerülnek a versenynaptárba és használják majd a FAI jelzését és 

megfizetik a licenc díjat (75 CHF-et), mivel a FAI szabályokat használják.  

Zárásként köszönetet mondott mindazoknak, akik vele dolgoztak és 

sikert kívánt az új elnöknek és elnökségnek.  



Ideiglenes büro döntések Agenda 4.2 

Két döntés volt a Makaóban megrendezendő szélcsatorna Világkupa és 

EB kapcsán (megjegyzés: az EB megrendezését Belorusz vállalta, de 

tiltólistán van, és nem volt európai ország, amely megrendezte volna, 

így kapta Makaó).  

2023/07 döntés: időpont módosítás 2024 április 16-21-re, és új 

komplett csomag a résztvevők számára, amely tartalmazza a szállást is 

a szélcsatorna közelében.  

2023/08 döntés: főbírók – forma: Peta Holmes, artistic: Thi Bich Van 

Ha, dinamikus: Kristian Moxnes. 

Pénzügyi titkár jelentése Agenda 5. 

Gail Bradley utolsó jelentése, mivel a jövőben nem tudja vállalni, és 

személyesen sem lesz jelen. 

A végleges 2023-as számokat január végén tudja megadni, de 

valószínűsíthető kismérvű nyereség.  

Megfogalmazott néhány ajánlást: kell-e három zsűritag a helyszínen, 

szerinte nem, a folyamatosan veszteséges versenyek törlése. A bírók 

költségtérítési igényei időnként túlzóak és vannak, akik kontinensen 

belül gépkocsi térítést szeretnének a „lowest cost economy” (a 

legolcsóbb turista repülőjegy helyett). A bírók számát is csökkenteni 

kell: elfogadhatatlan hét bíró 139 ugrásra (artistic), és hét stílus bíró 

107 ugrásra!!! Az un. sanction fee-t 130 EUR-ra vissza lehetne venni,  

(ha a takarékossági szempontokat figyelembe veszik).  

Média munkacsoport jelentése Agenda 6.  

A Facebook-on 15000, az Instagramon 4000 követője van az ISC-nek. 

CISM – ejtőernyőzés Agenda 7. 

A Nemzetközi Katonai Sporttanács ejtőernyős szekciójának 

beszámolója: 2023-ban nem került sor katonai világjátékokra. A jövő 

évi katonai ejtőernyős VB-re való felkészülés jegyében kisebb teszt 



versenyre került sor Magyarországon. Spanyolországban is volt egy 

kisebb – meghívásos torna.  

A 46. Katonai Ejtőernyős Világbajnokságra 2024 július 2-13. között 

Szolnokon kerül sor. Ekkor veszi át Bánszki Tamás százados a CISM 

ejtőernyős szekciójának a vezetését.   

2025-ben Svájcban a Katonai Téli Világjátékokon a paraski is szerepel. 

Stílus és célbaugrás Agenda 9, 9.1, 9.2 

A Világkupa keretében hét helyszínen 220 versenyző vett részt. A Kelet-

Európa Kupa népszerűsége növekszik, öt országban (Bulgária, Bosznia-

Hercegovina, Lengyelország, Románia és Magyarország) rendezték 

meg. Ezek egy része nem FAI második kategóriás verseny.  

A Ravennában tartott EB-n csak 124 induló volt – részben a magas 

nevezési díj miatt. A stílusban csak 21 férfi, nyolc ifjúsági és 12 nő, négy 

junior versenyző volt! A versenyen emiatt fel is vetődött a stílusugrás 

jövője.  

Ravennában nem volt versenyigazgató, a bírók is tévedtek, minden 

eredményt csak manuálisan rögzítettek, amikor a kamera 

meghibásodott senki se szólt.  

A főbíró jelentése: 1082 célba, 209 stílus ugrás. Gond volt a kevés 

segítő, a manifeszt kommunikációja sem volt probléma mentes. 

Minden nap ugyanazok az ételek voltak, a bírók külön szobát (single 

room) kapjanak a szállodában. Az eredmények kiszámításában is voltak 

gondok.  

Szabály módosítási javaslatok: az ugrócipő megengedett és tiltott 

változatát több rajz is szemlélteti, mivel a jelenlegi „megfelelő lábbeli” 

nem pontos. A bíró megtagadhatja speciális cipő viselését. 

 

 

 



Szélcsatorna Agenda 14 

A főbíró jelentéséből kiemelendő: a felső kamerát nem lehetett 

használni a liptószentmiklósi VB-n.  

A Macau-ban rendezendő Világkupa és EB részvételi díjcsomagot 

állított össze a szervező, amely tartalmazza a szállást is.   

 

Kupola kezelés (swoop) Agenda 16 

A főbíró jelentéséből (Világkupa és EB – Eloy, Arizona) kiemeli: 

sárgalapos figyelmeztetést egy, piros lapot szintén egy fő kapott, ami 

automatikus kizárást jelentett. Mindkét versenyző veszélyes 

megközelítés miatt kapta. Egy baleset volt: térdficam földetéréskor. Az 

OmniScore rendszer alkalmatlan első kategóriás versenyen. A vizes 

medencéhez túl közel voltak a sátrak és más építmények.  

Dél-Afrika rendezné a 2024-es VB-t szeptember 18-24 között Pretoria 

közelében. Olaszország 2025 szeptemberében vállalná a Világkupa 

megrendezését.  

Technikai és Biztonsági Bizottság Agenda 20 

A szokott módon a Plenárison keresztül kiosztásra/köröztetésre a 

biztonsági jelentés (2022-es statisztika) és annak power pointos 

változata, a 2023-as ejtőernyősöket szállító repülőgépek eseményei.  

A Bizottság a digitális CoP bevezetését javasolja. 

A versenyen használt repülőgép/helikopter beépített biztonsági 

övének használata ajánlott, hacsak nincs komoly ellenérv.  

Ritkán, de előfordul, hogy sportoló kisebb sérülés/eszméletvesztés 

esetén is folytatni akarja a versenyt, és ilyen esetre került kidolgozásra 

egy értékelő lap ti. a szimptómák alapján szükség van-e orvosi 

vizsgálatra, és szakember mondja meg azt, hogy folytathatja-e a 

versenyzést. A FAI orvosi-pszichológiai bizottsága is támogatja a 

javaslatot.    



Pénzügyek Agenda 22 

2024-es költségvetés és a 2025. évi tervezet jóváhagyása 

Díjak Agenda 24 

Egyetlen javaslat érkezett: Igor Tiorlo (Ukrajna) FAI Arany Ejtőernyős 

Érem 

Választások és kinevezések Agenda 26 

Bizottságok és munkacsoportok tagjainak megerősítése. 

Választások: komplett új elnökség 

Az új ISC elnök beszéde Agenda 27 

Következő plenáris ülés helyszíne Agenda 28 

Két pályázat érkezett a 75. Plenáris ülés megrendezésére: Olaszország 

Rómában, Finnország Rovaniemiben (a Sarkkörön, „Mikulás város”). A 

részvételi díj 1500 és 1700 EUR. 

 

Akinek kérdése, észrevétele, javaslata van az a 

sipos.istvan@skydive.hu címre küldje. 
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